

С праздником, ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!



СОВЕТСКИЙ НАРОД 10 августа чествует много-миллионный отряд строителей—создателей новых городов, заводов, фабрик, гигантских плотин и электростанций. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, строители ввели в действие сотни новых крупных предприятий, большое число жилых домов, клубов, магазинов и т. д.

За трудовые подвиги многим строителям присвоено звание Героя Социалистического Труда, вручены ордена и медали СССР.

НА СНИМКЕ: передовые монтажники Виктор Зубарев (слева) и Иван Харин. Они трудятся на ударной стройке пятилетки—доменной печи № 6 Нижне-Тагильского металлургического комбината.

Фотохроника ТАСС.

ПОЛНЫМ ХОДОМ идет строительство котельной на Таловском заводе ЖБК. Три лучших бригады ГОРЕМа-21 строят котельную. Бригада плотников, где бригадиром Болдогов, едва успевает строить леса для каменщиков бригады П. А. Ведерникова. В темпе вяжет и устанавливает смонтированную арматуру бригада В. И. Падерина.

НА СНИМКЕ: рабочий момент на строительстве котельной.

Фото П. ГРИГОРЬЕВА.



ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (2461) ● СУББОТА, 9 АВГУСТА 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

В правлении колхоза «Путь к коммунизму» пусто. Все на заготовке кормов. Лишь в просторном кабинете сидит председатель артели Владимир Петрович Воронов. Ему тоже не терпится отправиться вслед за людьми, но не отпускают текущие дела. Поэтому он говорит неохотно, часто прерывая беседу телефонными разговорами.

Второй день в Ангрской бригаде идет силосование горохо-овсяной смеси. На поле два силосоуборочных комбайна. Должны подойти еще шесть из других бригад. Нужно утрясти дела и с транспортом. Байкальский леспромхоз обещал выделить 4 автомашины и один трактор для трамбования массы в траншеях. По одной машине обещали дать ДЭУ, Байкальский и Прибайкальский лесхозы, Пестеревская школа, Татауровский

автоматизированный завод и пять машин ожидается от управления материально-технического снабжения Восточно-Сибирской железной дороги. Пока сдержали слово один дорожник, да пришла одна автомашина от Байкальского леспромхоза.

Пришлось снять два трактора с севооборотки. А вот как идут дела на силосовании—неизвестно. Правда, туда отправился секретарь партбюро колхоза Анатолий Иванович Бушков, но свой глаз лучше. В этом году и массы по подсчетам соберется центнеров по 30 с гектара. В три раза меньше прошлогоднего.

На поле возле села Ельцово тархтят тракторы. Лишь два из них идут вдоль кромки изреженной и низкорослой горохо-овсяной поросли. Работает агрегат комбайнера Леонида Шульгина и его дяди и однофамильца тракториста

Ивана Григорьевича. Из рукава комбайна едва заметно сыпается зеленая масса в тракторную тележку. А за рулем трактора, транспортирующего ее, сидит Анатолий Потапенко. Почти час эта группа машин движется неразрывно. Затем отвозчики массы сменяются.

Все злы. Возле спротливо стоящего уборочного агрегата, у которого отказал гидродъемник, никого нет. Работы по сути достаточно лишь для двух тележек, а двум остальным за полдня так и не пришлось сделать грузевого рейса.

Идет по полю силосный комбайн, срезая верхушки овса и лишь чуть чуть брея горох. Проставивают люди и техника, терятся драгоценная зелень. И вроде бы все заинтересованы в деле, да вот нет накала, чтобы повести его надлежащим образом. **Ю. Зубенко,** наш корр.

ИТОГИ СТОГОВАНИЯ КОРМОВ

В хозяйствах района продолжается заготовка сена. По данным на 7 августа план стогования выполнен всего на одну треть. По колхозам и совхозу это выглядит так:

В «Заветах Ильича» при плане стогования 16925 центнеров, застоговано—4365. В «Прибайкальце» застоговали 11082 центнера сена, а плановое задание для них—26810. В колхозе «Путь к коммунизму» собрано в стога 4504 центнера трав, при плане—15820 центнеров. Око-

ло двух с половиной тысяч центнеров сена застоговано в совхозе «Прибайкальский».

Темпы заготовки сена все еще остаются низкими. Так, 4 августа суточное задание перевыполнили только в колхозе «Заветы Ильича».

Сейчас хозяйства фактически прекратили заготовку веточного корма. Особенно мало его имеется в колхозе «Путь к коммунизму», а кормов здесь в нынешнем году будет мало.

ЗА ЛЕТО—1100 ЛИТРОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ!

Позади семь месяцев напряженного труда животноводов. Каковы итоги?

Будем откровенны—итоги не радуют. В прошлом году за это же время коллективы колхозных молочных ферм района получили по 1361 килограмму молока в среднем от каждой фуражной коровы, а нынче только по 1294—на 67 килограммов меньше. Выше уровня прошлого года идет только колхоз «Заветы Ильича». Здесь надои на фуражную корову превысили 1520 килограммов, тогда как в прошлом году за это же время они не превышали 1470 килограммов. Отстают коллективы ферм колхозов «Прибайкалец»—на 158 и «Путь к коммунизму»—на 82 килограмма молока.

Особенно низка продуктивность коров на Зырянской и Батуриной фермах колхоза «Путь к коммунизму» и Иркливской—колхоза «Прибайкалец»: на первых двух надои ниже прошлого года на 36 и 165, а на Иркливской—на 570 килограммов. Трудно поверить, но от фактов никуда не уйдешь,—это позор для коллектива, в

МАЯКИ... В ОТСТАЮЩИХ

прошлом лучшего в районе, позор для руководителей и главных специалистов колхоза.

Вся беда в том, что с установкой на ферме доильных аппаратов доярки отказались от продаивания тугодойных коров. А вот на Мостовской ферме, где уже третий год коров доят аппаратами, доярки по-прежнему додают всех коров вручную. Потому у них и самые высокие в районе надои—по 1826 килограммов от каждой коровы.

Вторая причина—плохая организация пастбищ скота. Пастухи по полмесяца держат скот на одном и том же месте, не чередуют загоны пастбищ. Конечно, на одном и том же «пяточке» животные содержатся впроголодь и от них нельзя добиться высокой продуктивности.

Вывод? Пусть об этом подумают главный зоотехник колхоза тов. Федоров А. А. и председатель правления тов. Шатов А. А. О принятых мерах, чтобы вывести Иркливскую ферму из позорного отставания, они, конечно, сообщат через газету животноводов Прибайкалья.

Мы верим — город будет, садам привольным

СТРОИТЕЛЯМ — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ



Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников строительных организаций района, бюро райкома КПСС и исполком аймсовета депутатов трудящихся наградили Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома аймсовета депутатов трудящихся:

ШИХАНОВА Михаила Инокентьевича — бетонщика Таловского завода ЖБК.

ШУШАКОВА Георгия Ино-

кентьевича — бригадира-слесаря Таловского завода ЖБК.

БЕЛОВУ Любовь Ивановну — крановщицу формовочного цеха Таловского завода ЖБК.

ПСКУНА Ивана Васильевича — компрессорщика известкового цеха Татауровского комбината стройматериалов.

ДАНИЛИВСКУЮ Любовь Васильевну — заливщицу кирпичного цеха Татауровского комбината стройматериалов.

ФЕДОРОВА Леонида Александровича — экскаваторщика Татауровского комбината стройматериалов.

ГУРТЕЙКО Ивана Филипповича — старшего мастера ГОРЕМ — 21.

МАКСАКОВА Василия Акимовича — пунктового механика ГОРЕМ — 21.

МАСЛОВА Ивана Лукьяновича — жестянщика ГОРЕМ — 21.

ГУСЕВА Петра Ивановича — начальника производственно-технического отдела ГОРЕМ — 21.

ДОБРЫНИНА Анатолия Николаевича — тракториста Прибайкальского РСУ.

ПЕТРОВА Петра Дмитриевича — плотника Прибайкальского РСУ.

ИГНАТЧЕНКО Алексея Павловича — шофера Прибайкальского РСУ.

ЦЕРБАКОВА Анатолия Ивановича — тракториста Прибайкальского РСУ.

СЕДУНОВА Николая Матвеевича — бригадира тракторной бригады Прибайкальской машинно-медиаторивной станции.

ФИРСОВА Александра Трофимовича — экскаваторщика ММС.

ШУСТОВА Степана Карповича — тракториста ММС.

АРТЕМЬЕВА Прокония Васильевича — шофера Прибайкальской межколхозной строительной организации.

ЮДИНА Михаила Николаевича — крановщика Прибайкальской МСО.

ВОРОПА Василия Ивановича — столяра Прибайкальской МСО.

ЛИПЕЙЦЕВА Петра Агафоновича — плотника Байкальского леспромхоза.

СТРЕКАЛОВСКУЮ Прасковью Никифоровну — бригадира штукатуров Байкальского ЛПХ.

СЕРЕДКИНА Василия Петровича — директора Таловского завода.

БЕЛОВА Геннадия Ивановича — начальника Головного ремонтно-восстановительного поезда № 21.

ГОРИНА Виктора Анфиногеновича — начальника Прибайкальского ремстройучастка.

КУЗНЕЦОВА Артура Замановича — мастера Прибайкальского РСУ.

Бригадой отличного качества называют на Таловском заводе ЖБК бригаду М. Шиханова.

НА СНИМКЕ: мастер Н. Суворова, Н. Ставер, И. Новолодский и М. Шиханов (бригадир).

ЕСТЬ ТАКИЕ ДЕВЧАТА В ПРИБАЙКАЛЬЕ!

ПОЛДЕНЬ. Раскаленный добела шар солнца жжет плечи, назойливо пытаюсь плеснуть свои лучи прямо в глаза — ослепить и заставить бежать, спрятаться куда-нибудь в тень. Бреду по этой жаре к строительной площадке, где работают штукатуры ремонтно-строительного участка.

Восьмиквартирный жилой дом смотрит на меня в упор новенькими стеклами верхнего этажа, пустыми глазницами окон нижнего. По балкам и доскам пробираюсь внутрь.

Прохлада. Остро пахнут свежеструганные доски и смола. К ним примешивается запах краски, идущий сверху, где отделочные работы, в основном, закончены.

В бригаду Лидии Проконьевны Добрыниной я попала в обеденный перерыв. Устроившись, кто на досках, а кто и прямо на полу, отдыхали семь человек. На мой вопрос: «Где я могу найти Добрыницу?», с ящика поднялась молодая, худенькая женщи-

на в рабочем комбинезоне и туго натянутой на лоб косынке.

Пятнадцать лет назад приехала из села Засухино в г. Улан-Удэ деревенская девчонка с твердой целью стать строителем. Окончила там школу фабрично-заводского обучения (ФЗО) и осталась работать на местной стройке. Как всегда, вначале было трудно, уставала, но потом привыкла, втянулась в работу и полюбила ее.

Не однажды Лидия Петровна получала благодарности и грамоты за свою работу. А в 1958 году ей было присвоено звание «Лучший строитель республики».

Может, так и осталась бы Лида работать в Улан-Удэ, но услышала о строительстве Ангарска и не выдержала — захотелось самой испытать, что такое большая стройка. Проработала 5 лет, но потянуло в родные места, в Прибайкалье.

Приехала. Пошла работать в РСУ. А три года назад в стройуча-

стке была создана комплексная бригада. В. В. Федорова, Г. Д. Петрова, Н. М. Баева, А. К. Паутова, З. А. Кривошеева и Т. Родионова решили работать вместе, выполняя целый ряд работ: и штукатурные, и малярные. А во главе бригады стала Лидия Петровна Добрынина.

— Не будет плотников, мы и их заменим, — шутит Галя Петрова.

— У нас в РСУ таких бригад немало. Например, бригада Матрены Сосниной. Это наша «соперница». Соревнуемся с нею и за быстроту и за качество работы, — рассказывают девчата.

— А зимой, — подхватывает Лидия Петровна, — взяли повышенные обязательства к 100-летию Ильича. Правда, работа сейчас незначительная — жилые дома штукатурили в Коме, фасад конторы отделывали, а теперь вот... Но вскоре приступим к отделке нового объекта — универсама — там поработаем!

Перерыв кончился.

— Ну, девчата, по местам пора, — командует бригадир.

Я не могу сказать, что работа забурлила в их руках. Не было никакой спешки. Точно ложились и сбивались в щиты тоненькие дранки, ловко прихлопывался и растирался мастерками раствор. А рядом, в соседней комнате, «бежали» уже по стенам кисти, оставляя за собой ровное белое полотно.

Работают девчата на стройке. Штукатурят дома, школы, магазины. И вроде бы не заметен их труд. Но вспомните добрые слова и улыбки новоселов, вспомните радость школьников, пришедших в новую школу. Ради этого стоит потрудиться.

Н. Дунаева.

НА СНИМКЕ: В минуты отдыха после напряженной работы. Справа — депутат аймачного Совета бригадир бригады штукатуров РСУ Л. П. Добрынина, рядом подсобная рабочая К. К. Бабурина и штукатур Н. М. Баева.

Фото П. Григорьева.



ЗАСЛУЖЕННЫЙ строитель РСФСР Григорий Михайлович Барданов. По комсомольской путевке приехал он в Бурятию, и полюбился ему суровый, но прекрасный край. Вот уже 34 года строит он важные объекты, жилые дома, школы в столице нашей республики, в районах. В числе лучших наменщиков он строил красу и гордость республики — бурятский оперный театр.

А ныне его бригада ведет строительство гостиницы в селе Турунтаево. Дневную норму выполняет на 140—170 процентов.

— К концу августа закончим кирпичную кладку, — говорит заслуженный строитель.

ЦВЕСТЬ, КОГДА ТАКИЕ ЛЮДИ В СТРАНЕ СОВЕТОВ ЕСТЬ!



УВАЖЕНИЕМ и авторитетом пользуется в ПМК № 173 крановщик Лев Николаевич Егоров. Он трудится на строительстве в Турунтаево. С утра до вечера на кране «К-161» он подает каменщикам, бетонщикам строительный материал. Должность его ответственная. Перестал работать кран — замрет вся стройка.

Лев Николаевич — опытный крановщик. Многотонный груз, будь то кирпичи или раствор, он уверенно доставит на любую высоту с максимальной точностью. Любит он технику. Мощный кран его всегда исправен.

НА СНИМКЕ: А. Н. Егоров.



ЛЕОНИД КОНСТАНТИНОВИЧ УЛЬЯНОВ бригадир плотницкой бригады Прибайкальской межколхозной строительной организации. Леонид Константинович работает в МСО со дня ее основания. Сейчас бригада А. К. Ульянова готовит к сдаче для монтажа откормочник для крупного рогатого скота в колхозе «Прибайкалец». Ее ежемесячная выработка — 120—135 процентов.

НА СНИМКЕ: А. К. Ульянов.

НАША ВАХТА

Коллектив Прибайкальского ремстройучастка работает в трудных условиях. Особенно мы ощущаем острую нехватку в кадрах — мало у нас каменщиков и сантехников.

Тем не менее, полугодовой и июльский план мы выполнили на 100 процентов. Уже сдали в эксплуатацию восьмиквартирный и два двухквартирных дома. В конце августа будет готово здание детсада и восьмиквартирный дом. К концу года намечаем завершить строительство здания комбината бытового обслуживания, 16-квартирного дома и общежития.

Мы высоко ценим труд каменщиков бригады Владимира Брикова, штукатуров бригады Л. Добрыниной. В любое время готовы выполнить задание шофер Игнатченко. И, конечно, все строители говорят «спасибо» нашему экспедитору Иннокентию Иннокентьевичу Угрюмову. Для непосвященного труд его незаметный, но строители знают, сколько нужно упорства, настойчивости, чтобы бесперебойно снабжать строительными материалами участок.

Х. КОСТЕНКОВ,
прораб РСУ.

МЫ СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

Сравнительно недавно труженики ПМК-173 начали возводить в Турунтаево гостиницу, Дом культуры, квартальную котельную, водонапорную башню и другие объекты. Несмотря на трудности, они настроены закончить сдачу Дома культуры и квартальной котельной в нынешнем году.

Наш коллектив гордится бригадой каменщиков, возглавляемой ударником коммунистического труда

Бардаковым Георгием Михайловичем. Бригада, работая на кладке стен квартальной котельной, дневные задания, как правило, выполняет на 140—170 процентов.

Радуют своими успехами на этом же объекте бетонщики. Не жалея своих сил и энергии, по-ударному трудятся Шаврин Василий Афанасьевич, Павлов Леонид Филип-

пович и многие другие.

Успех их работы во многом зависит от других смежных участков, в частности, от раствора-бетонного узла. А там есть на кого положиться. Машинистом растворного и бетонного агрегатов Паседкин Василий Афанасьевич работает недавно. Но за короткое время завоевал у товарищей по труду уважение. В любое время, будь это в 5

часов утра или в 9 вечера, готов занять свой пост.

Несмотря на трудности, коллектив Турунтаевского участка ведет строительство усиленными темпами. В среднем по ПМК-173 среднемесячная выработка на одного рабочего составляет 500 рублей, на нашем же участке, как правило, 850—900 рублей.

Строители сдержат свое слово и в срок сдадут объекты в эксплуатацию.

Н. Пантелеев.

МЫ — СТРОИТЕЛИ

У советского народа вошло в традицию отмечать праздничные даты не только застольем и весельем, но и, а это главное, успехами в труде.

Наш коллектив выполняет важное производственное задание — ведет электрификацию железной дороги на участке Улан-Удэ — станция Мысовая. День строителей мы встречаем в канун славной годовщины — 100-летия со дня рождения нашего вождя — и каждый из нас трудится с полной отдачей сил. Иначе мы не можем, не имеем права.

Коллектив строителей Головного ремонтно-восстановительного поезда № 21 план семи месяцев выполнил на 102 процента. Монтажные бригады по электрификации железной дороги ведут установку опор, строят тяговые подстанции на железнодорожных станциях Селенга и Посольск, которые будут пущены в эксплуатацию в конце года. Понимая всю важность задания, наши строители строят надежно, быстро, качественно.

Всегда перевыполняет месячные задания бригада Владимира Шнека. Мы с гордостью называем имена Героя Социалистического Труда И. И. Заленцева, сварщика Алексея Гераскина, механика А. А. Печенева, крановщика Николая Вангукова. Всегда и во всем они служат примером.

Недавно комплексной бригаде Владимира Токсевича Батунова было присвоено звание бригады коммунистического труда. Нет такого объекта, где бы не работала эта бригада. Рабочие высоко держат честь бригады. Строят надежно, быстро. В настоящее время бригада ведет монтаж фундамента 48-квартирного дома на станции Таловка. В числе лучших в бригаде два плотника, два Михаила — Насников и Лузин, штукатуры Надежда Ли Фун-ша, Федора Болдогоева, Нина Захарченко.

К концу года мы сдадим под монтаж котельную для завода железобетонных конструкций. Строить ее доверили бригадам каменщиков Петра Алексеевича Ведерникова, плотникам бригады т. Болдогоева. На монтаже арматуры занята бригада И. Падерина.

Все они перевыполняют производственные задания, трудятся добросовестно.

В День строителя большая группа наших рабочих будет награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

С наступающим праздником, товарищи строители!

И. Темников,

зам. пред. месткома ГОРЕМа-21.

НАШИ СТРОИТЕЛИ вносят свой вклад в выполнение заданий пятилетнего плана.

Межколхозная строительная организация создана всего два года назад. За этот короткий срок построено немало объектов. Среди них такие, как Иркилинский животноводческий комплекс, зерносклад на тысячу тонн в колхозе «Прибайкалец», школы в селах Ангыр, Ключево, ряд магазинов.

В предъюбилейном году перед нами стоят сложные задачи. Необходимо освоить капиталовложения на 824 тысячи рублей, ввести в эксплуатацию два животноводческих комплекса на 200 голов — в Батурино и Ильинке, картофелехранилище на 450 тонн, механические мастерские на 50 условных мест, детские ясли в Зырянске и клуб на 150 мест в Карымске. Для колхоза «Прибайкалец» мы должны сдать под монтаж оборудования комплекса для откорма крупного рогатого скота на 400 голов. Кроме

НА ЛЕНИНСКОЙ

того, ведем строительство 2-квартирных домов для своих рабочих, завершаем строительство производственной базы.

Объем работ большой, но социалистические обязательства, взятые нашим коллективом в честь юбилея вождя, будут выполнены. Для этого мы мобилизуем все трудовые и материальные ресурсы, проявим максимум трудового энтузиазма, поднимем на новую ступень производительность труда, будем совершенствовать технологию строительного производства.

Наш коллектив в честь Дня строителя встал на трудовую вахту. С высокими показателями в труде встречает праздник бригада плотников Л. К. Ульянова, работающая на строительстве откормочника крупного рогатого скота на 700 голов в колхозе «Прибайкалец». Бригада ежемесячно выполняет план на 130-135 процентов.

Примерно работают водит-

тели И. Анисимов, П. Артемьев, плотники С. И. Ланец и Д. И. Рандин, Н. Колмаков, бульдозерист В. Бородин, экскаваторщик А. Чернецкий, каменщик В. Шоргошин. Июльский план коллектив МСО выполнил на 115 процентов.

На летний период ряды строителей пополнили студенческие отряды учебных заведений Улан-Удэ. Хорошо начал трудовой семестр строительный отряд индустриального техникума (командир В. Лошаков), работающий на строительстве школы в Кома.

Образец высокой производительности труда показывает бригада В. Дарбинина, которая строит животноводческий комплекс на 400 мест.

С каждым днем наш коллектив наращивает темпы, чтобы достойно встретить 100-летний юбилей В. И. Ленина.

А. Баданов,
главный инженер МСО.



НА МАРШЕ — СЕЛЬСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

Всероссийский День физкультурника — это праздник сильных, здоровых, ловких. В колоннах многомиллионного отряда физкультурников, которые выйдут в этот день на беговые дорожки, зеленые поля стадионов, треки, почетное место займут сельские спортсмены. Не раз защищали они честь Родины на чемпионатах мира, Европы, на международных соревнованиях. Интересные факты: в сборной СССР по лыжам все гонщики выросли в деревнях; у велосипедистов — сельские ребята составляют половину команды, у борцов и штангистов — примерно столько же. Есть на Ярославской земле село Норское. Этот «лыжный родник» дал четверых олимпийцев: Ульяну Ермоленко, Михаила Галиева, Валерия Тараканова, Павла Колчина.

Хорошо знают любители гребли сельского спортсмена Олега Александрова — члена сборной СССР. 14 лет держится рекорд СССР в беге на 400 метров, установленный Ардальоном Игнатьевым, воспитанником общества «Урожай». Пока никто не может улучшить его результат — 46,0 секунды.

Среди сельских спортсменов более двух тысяч мастеров спорта. Спортсмены сельских обществ «Урожай» (РСФСР), украинского «Колоса», казахстанского «Кайрата», литовского «Нямукаса», грузинского «Колмеурне», молдавского «Колхозникума» и других добровольных обществ составляют 12-миллионную армию.

По призыву студентов Московского института физкультуры в села «третий семестр» отправились студенческие спортивные отряды. Они помогут провести спартакиады по пяти видам спорта, оборудовать в деревнях спортивные площадки, организовать спортивные агитколлективы.

Множатся колонны сельских физкультурников. И не раз еще увидим мы на беговых и водных дорожках, футбольных полях, баскетбольных и волейбольных площадках, тяжелоатлетических помостах новых чемпионов, призеров, рекордсменов — сильных и ловких молодых людей из наших деревень и сел.

В. Пименов.
Корр. ТАСС.

9 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Традиционный праздник молодежи Страны Советов — Всероссийский день физкультурника — стал днем смотра достижений советского спорта, его массовости и мастерства. Новым подъемом физкультурного движения и высшего спортивного мастерства готовятся встретить советские физкультурники 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: чемпионы 1969 года среди физкультурных коллективов Алтайского края спортсмены совхоза «Лениновский».

Фотохроника ТАСС.



КУЙБЫШЕВ. При городском ипподроме работает конно-спортивная школа, в которой занимается около 40 человек. В ней изучают спортивную езду, правила ухода за лошадью, седловню, выездку лошадей. В выходные дни, когда на ипподроме проходят бега, в показательных выступлениях принимают участие учащиеся школы.

На снимке: одна из лучших учениц Лена Клифус со своей лошадью Фантазией. За полгода Лена хорошо освоила основы конного спорта и уже не раз принимала участие в показательных выступлениях.

Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

Многомиллионная армия советских физкультурников будет отмечать свой праздник в обстановке, когда весь советский народ с огромным трудовым подъемом и энтузиазмом готовится встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Все спортивные достижения, события районного, областного, республиканского и всесоюзного масштабов посвящаются сейчас знаменательной дате. На них советские спортсмены показывают небывалый подъем массовости и мастерства атлетов.

Миллионы молодых рабочих, колхозников, служащих принимают в настоящее время участие в IV летней спартакиаде профсоюзов.

Настоящим смотрам достижений по физическому воспитанию учащихся общеобразовательных школ за полувековую историю советского государства явилась XI Всесоюзная спартакиада школьников, финал ко-

торой прошел в столице солнечной Армении — городе Ереване.

В городе-герое Киеве открылась спартакиада дружественных армий.

В рядах огромной армии советских физкультурников стоят и спортсмены производственных коллективов Селенгинской лесобазы, Байкальского леспромпхоза, Таловского завода железобетонных конструкций, Старо-Татауровского комбината строительных материалов, колхоза «Прибайкальский» и средних школ Старое Татаурово, Комы, Ильинки и Турунтаево.

Многие спортсмены этих коллективов в составе сборных команд района принимали участие в республиканских соревнованиях. Сильнейшие из них: лыжник А. Макаров, стрелок А. Васильченко, борцы Н. Палкин и А. Лаптев, легкоатлеты Т. Добрынина, Г. Воротникова и Н. Старкова защищали спортивные цвета обла-

стных советов ДСО «Урожай» и «Труд».

Апофеозом всех районных спортивно-массовых мероприятий явились соревнования в дни фестиваля молодежи Прибайкалья. Тогда на футбольном поле, волейбольных и баскетбольных площадках, на этапах легкоатлетической эстафеты мерились своей силой, физической закалкой и спортивным мастерством около 200 парней и девочек, представляя команды коллективов десяти предприятий и колхозов.

Советские физкультурники множат свои ряды, укрепляют интернациональные связи, повышают свое мастерство, добываясь при этом высокопроизводительного труда в промышленности и сельском хозяйстве. Они умножают богатство своей социалистической державы, укрепляют ее обороноспособность.

И. Егоров,
председатель райсовета ДСО «Урожай».



ПЕРВЫЕ ЯГОДЫ.

Фотоэтиюд П. Григорьева.

Экскурс в историю

◆ **ПЕРВЫЙ** официальный чемпионат мира по скоростному бегу на коньках среди мужчин был проведен в 1893 году. Звание чемпиона мира тогда завоевал голландец Яап Эден.

◆ В 1954 ГОДУ в Стокгольме проводился международный турнир борцов. В одной из схваток встретились чемпионы мира швед Андерберг и иранец Тоефиг. Иранский борец все время избегал обличения со шведом, не вступал в активную борьбу. Вдруг он вове сошел с нога и, не говоря никому ни слова, скрылся в раздевалке. Зрители онемели от неожиданности. Когда Тоефига потом спросили, что случилось, он ответил: «Судья мне шепнул, чтобы я либо начинал борьбу, либо возвращался в раздевалку. Я выбрал второе».

◆ **КОМАНДА** ЦСКА дважды поручала пробить одиннадцатиметровые штрафные удары своему вратарю Берису Разинскому. В обоих случаях он поразил цель и стал первым в нашей стране вратарем, имеющим в своем активе мячи, забитые в ворота противника.

◆ **ФУТБОЛЬНАЯ** команда «ТАРВИЕТО» (Португалия) проиграла своим гостям из-за сомнительного одиннадцатиметрового штрафного удара. Судья, назначивший его, после игры с трудом пробился в раздевалку через разъяренную толпу болельщиков и с облегчением вздохнул, не обратив внимания на уборщицу. Но тут она принялась колотить судью метлой. К счастью, подошли люди и уняли ретивую болельщицу.

◆ **КРУПНЕЙШИМ** футбольным стадионом мира является муниципальный стадион «Марранана» в Рио-де-Жанейро. На нем 155 тысяч мест для сидения, не считая открытых площадок, где зрители могут стоять. В финальном матче чемпионата мира 1950 года между командами Бразилии и Уругвая на стадионе «Марранана» присутствовало 199 854 зрителя.

ЧИТАЙТЕ, ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «ПРИБАЙКАЛЕЦ»

Продолжается подписка на сентябрь и до конца года.

Подписка принимается всеми отделениями и узлами связи, сельскими почтавыми и общественными распространителями печати в колхозных бригадах, цехах предприятий, в учреждениях и организациях района.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 0-26 коп.

на квартал — 0-78 коп.

до конца года — 1-04 коп.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Редакции и типографии срочно требуются рабочие на колку и укладку дров. Оплата по соглашению.

За редактора **В. СЕДУНОВ.**